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Рисунок – Изменение выхода по току палладия от концентрации электролита
и температуры раствора

Для получения палладия с максимальным выходом по току при плот-
ности тока 2j 60 65 А/дм  необходима концентрация [PdCl4]2- = 0,58-0,06
моль/дм3, температура 80 90t C   .

Таким образом, исследование данного процесса позволяет выделить
палладий из транс-дихлородиамминпалладия с выходом по току палладия
близким 100%.
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Актуальною проблемою сьогодення є створення функціональних пок-
риттів на поверхні виробів різноманітного призначення. Зокрема, цікавими
вбачається реалізація електрохімічних процесів отримання композиційного
корозійностійкого, твердого і зносостійкого сплаву на основі заліза, з вико-
ристанням асиметричного змінного струму. Метою роботи було дослідження
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особливостей нанесення сплаву залізо–нікель–бор (Fe–Ni–B), який може ви-
користовуватися в радіоелектронній промисловості, машинобудуванні та ін-
ших галузях [1].

Склад електроліту осадження сплаву, г/л: FeCl24H2O 400, NiCl27H2O
100, борат кальцію 15, кислота лимонна 2, аскорбінова кислота 2. В процесі
електролізу підтримувався pH у диапазоні 1…1,2, який регулювався дода-
ванням хлоридної кислоти. Осадження сплаву залізо–нікель–бор вели на
асиметричному змінному струмі частотою 50 Гц. Середня катодна густина
струму становила 10 А/дм2. В процесі осадження сплаву регулювалося від-
ношення катодної і анодної густини струму β в інтервалі 2...8 [2]. Температу-
ра електроліту становила 25 0С. Осадження сплаву відбувається з виходом за
струмом 80…90 %.

Аналіз отриманого покриття дозволив встановити, що вміст елементів
становить: Fe – 91…93 %, Ni – 6…8 %, B – 0,8…0,9 %. Покриття блискучі,
мають світлий колір, добре зчеплені з основою. Мікротвердість покриттів по
Віккерсу складає 550...630 одиниць.

Дослідження кінетики електродних процесів при осадженні і розчинені
сплаву залізо–нікель–бор в електроліті вищеозначеного складу (рис.1) дозво-
лили встановити, що перебіг катодного процесу ускладнено у порівнянні з
анодним.

Визначення кінетичних параметрів фарадеївських процесів проводили
за результатами поляризаційних вимірювань (рис.2).
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Рис. 1. Поляризаційна залежність в елек-
троліті Fe–Ni–B на сталевому електроді

Рис. 2. Поляризаційна залежність в
тафелівських координатах

В 3 % розчині NaCl було встановлено поляризаційний опір, визначено
струми корозії 0,001...0,0027 А/см2. Розраховані коефіцієнти a і b  рівняння
Тафеля і коефіцієнт переносу α. Для катодного і анодного процесу  коефіці-
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єнт a однаковий – 0,47, b становить – 0,1 і – 0,15 відповідно. Коефіцієнт пе-
реносу α дорівнює 0,2 і 0,3 для анодного і катодного процесів відповідно.
Дуже мале значення струмів корозії свідчить, що дане покриття є корозійнос-
тійким.

Таким чином у результаті досліджень встановлено, що покриття спла-
вом залізо–нікель–бор, може бути нанесене з кислого електроліту імпульс-
ним струмом. При додержанні усіх вимог технологічного процесу покриття
має високі фізико-механічні та корозійно-електрохімічні властивості.
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Захист від корозії підземних споруд (газо- та нафтопроводів) має важ-
ливе народногосподарське значення. Головним пристроєм для передбачення
корозійних процесів підземних споруд є станції катодного захисту, до складу
яких входять мідно-сульфатні (МС) електроди порівняння. Такі електроди на
Україні не виробляються, що є суттєвою проблемою при експлуатації станцій
катодного захисту. Дана робота присвячена дослідженню електрохімічної
поведінки міді в розчинах її сульфатів. Ці процеси лежать в основі роботи
МС електродів. Дослідження проводились на мідних електродах в насичених
розчинах CuSO4 з домішками 30% етиленгліколю (ЕГ) та 10% дрібнодиспер-
сного кремнезему – аеросилу (АЕС). Вказані домішки використовувались для
розширення температурного інтервалу експлуатації електродів та загущення
їх електролітів.

Довгострокова витримка міді у вказаних електролітах свідчить, що во-
на в цих розчинах проявляє досить велику корозійну стійкість, що наведено в
таблиці.


